

## 六大看点提前披露

## 国际医疗健康服务聚合亮相京交会

## 板块平台升级

国际医疗健康服务板块彰显“联接世界，互联健康”的主旨精神，通过“一场大会”、“两场推介”、“一个专属展区”等会议形式来展现。

中国医师协会常务副会长兼秘书长杨民表示，“作为主办方，我们要让本届京交会的医疗健康服务平台有所提升，瞄准国际高精尖的医疗服务，采取引进来、走出去的形式来展现我们国家的高端特需医疗、海外的医疗模式。要探索健康创投基金的机制，完善商业的健康保险。要在健康管理与健康评估方面做好对慢性病的早期预防，来提升我们大健康的理念”。

据介绍，明年5月28日的京交会上，健康管理、健康产业将会成为主要内容，立足把健康的服务与健康产业结合起来，力争将京交会国际医疗健康服务板块的活动办成国际医疗健康服务顶级的品牌活动，以此推动我国的医疗与健康服务的建设、技术的进步、服务品牌的规范以及对迅速扩大医疗健康的社会影响。

杨民特别强调，要创新地开展互联网+医疗健康服务的模式，来提高健康服务产业的升级。开发健康服务的项目，来拓展医学、医疗的运用，还有医学美容、养生和养老等健康服务。

据悉，目前已有慈铭健康体检、奥亚

12月18日，第四届中国(北京)国际服务贸易交易会(以下简称“京交会”)“国际医疗健康服务”板块在京启动。虽然距第四届京交会还有5个多月，但作为京交会重头戏的“国际医疗健康服务”板块却提前热身。

健康管理医院、慈记网络、美中医疗服务创新硅谷中心、国际higi集团、重山远志医疗健康创投基金在内的数十家企业与机构确定参展

## 凸显六大看点

据中国医师协会健康管理与健康保险专委会副秘书长牛秋林介绍，与世界医疗领导者零距离接触、国家政策顶层设计权威的解读、全元素跨界合作、世界华人医生集团、中国创造走向世界以及助力医生集团成长是该板块的六大亮点。

据悉，第四届京交会“国际医疗健康服务板块”拟邀请美国医学协会(AMA)、美国HMO健康维护组织、英国国家医疗服务体系(NHS)、美国Oscar health等世界著名医疗健康服务组织及机构出席相关会议，分享成功经验、解析未来医疗走向及寻求建立国际合作。

来自国家卫计委、工信部、保监会、中

国医师协会、中国医院协会、中非公立医疗机构协会等政府部门及专业行会的相关人士，将就中国医改与互联网医疗的政策走向、与国际接轨等做出权威解读。

京交会将囊括医师资源、医疗保险、移动技术、投资基金、教育培训、健康管理、远程医疗设备等供应要素，并为C-Health各方提供公平交流、智慧碰撞、合作共赢的全球开放型平台。

在中国医师协会倡导下，成立世界华人医师协会，将整合全球华人医师资源服务于中国深化医改和提升医疗服务水平。

中国医疗改革创生了众多的创新项目，第四届京交会“国际医疗健康服务板块”将为医疗健康领域的创新创业产品提供良好的国际展示机会，助力中国创造国际化。

主办方将为医生集团免费提供6个标准展位和国际华人医生集团洽谈参会名额，以资助鼓励中国本土医生集团的成长。

## 助力推进医改

国家卫计委医疗管理服务指导中心主任向准在会上表示，“我们希望借助第四届京交会搭建一个国际国内的医疗健康服务交流平台，以此为契机，通过互联网+医疗服务进程推进科学合理的配置和调整国际国内医疗资源，提高医疗资源的可行性，增加利用效率，提高服务质量，确保医疗安全”。

向准认为，改革的目标就是要为人民群众提供安全有效、方便价廉的医疗服务，逐步实现人民群众便捷就医、安全就医、有效就医和明白就医的医疗格局，建立基层手诊、双向转诊、双下联动、分级诊疗模式，建立符合我国基本国情的分级诊疗制度，为缓解大医院人满为患的状态做出应有贡献。“当前，覆盖城乡的居民医疗卫生服务体系基本建成，居民15分钟能够到达最近医疗点的比例已经超过了80%，医药费用过快增长的势头得到了初步遏制，个人卫生支出占卫生总费用的比重持续下降。由2010年的35.29%下降到2014年的31.99%，2015年内有望实现降到30%以下的目标。但是我们也应该清醒地认识到，体制机制性的矛盾日益凸显，利益格局调整也非常复杂，医改的效果与群众的期盼还存在差距。”

北京商报记者 吴颖 郭秀娟

## · 资讯 ·

## 动态

## “安顺”杯装原叶茶主打健康牌

采用钻石茶包、一次性环保水杯的方便组合，将年轻人既喜欢尝新又讲求方便快捷的特性包揽无余，使他们在便利的基础上喝到既健康又秉承传统意义的优质茶饮。近日，由贵州安顺茶业(集团)有限公司研制的杯装原叶钻石包精选绿茶在北京市场正式亮相。

作为全国100个茶叶重点生产区，安顺绿茶曾以“黔绿”商标出口世界各地，享有中国绿茶的“味精茶”之美誉。

“安顺”杯装原叶钻石包精选绿茶生长在海拔1100—1400米之间的黔中茶谷优质生态园，从种植生长到采摘再到炒制，每一道工序都恪守“原生态、零添加”的制作标准，并严格按照《安顺茶地方标准》的各项理化指标制作，其中水浸出物高达40%，高于国家绿茶标准水浸出物10%以上，可以持续续水2—7泡，实属健康、便捷、低价的礼仪接待休闲用品。同时，首次将一次性环保纸杯、钻石型茶包、原叶精选绿茶集成创新，以获得国家开发设计专利，不仅帮助消费者解决了在家庭及办公场所时常发生的“有茶无杯”或者“有杯无茶”的尴尬局面，也为现代社会快节奏生活提供了更多更好的选择。

## 兴天仁医药二度上黑榜

日前，国家食药监总局在其官网通报2015年国家保健食品监督抽检结果，在此次抽检的240批次样品中，不合格产品6批次。其中，江西兴天仁医药科技发展有限公司因其生产的鑫玺金银花含片被检出总黄酮(以芦丁计)不合格而上榜。

根据食品安全国家标准，总黄酮(以芦丁计)含量应该不少于70mg/100g，但是江西兴天仁医药科技发展有限公司生产的鑫玺金银花含片的总黄酮(以芦丁计)含量只有24mg/100g，连国家标准值的一半还不到。

值得注意的是，这并非江西兴天仁医药科技发展有限公司首次上国家食药监总局黑榜。早在今年3月，国家食药监总局在官网公布的《2015年第三期食品安全监督抽检情况》中，在特殊膳食食品抽检不合格名单中，就有江西兴天仁医药科技发展有限公司生产的6批次营养米粉被检出维生素E含量不合格。

北京商报综合报道

## 30年瑶医谋求拓展

## 民族医学呼唤传承+创新

以“传承瑶医，创新发展”为主题的首届国际瑶医药·传统医学学术大会12月20日在北京召开。国内从事民族医药学研究、教学、临床工作的专家学者、政府官员和企业代表以及来自国际的学术界人士以瑶医药为代表探讨中国民族医药的发展。

民族医药是指中国少数民族的传统医药，其中包括藏医药学、蒙医药学、维吾尔医药学、傣医药学、壮医药学、苗医药学、瑶医药学、彝医药学、侗医药学、土家族医药学、回族医药学、朝鲜族医药学等等。北京德坤瑶医医疗集团董事长覃迅云是瑶医第一位主任医师，也是覃氏瑶医第十三代传人。他以自身成长和30多年的行医经历告诉北京商报记者，瑶医药学是中华民族医药学百

花园中的一支奇葩，是瑶族人民长期与疾病做斗争的智慧结晶，有着丰富的治疗经验和独特的民族风格，是中华医药的重要组成部分。1985年，第一家瑶医诊所大庆市成立，经过几十年来的不懈努力，瑶医药学的继承与发展工作取得了可喜的进步。瑶医药研究所、瑶医药学院、瑶医医院、瑶医药制剂中心、瑶医药博士后工作站等机构相继成立，形成了一个初步的科研、教学、临床系统。同时，在发掘整理较有影响的瑶医古籍文献和瑶医民间验方的基础上，产生了一批具有较高水平的论文、专著等科研成果，如北京瑶医医院的“减法”治癌，“六位一体”治疗肿瘤、红斑狼疮等重大疾病的理论，是瑶医基础理论在临床领域应用的典型代表。这些机构的建

立及一系列研究成果的推出，对促进瑶医药学理论的发展和在临床上的应用具有重大意义。

中国科学技术协会副主席陈章良提出，对于民族医药的未来，国家要高度重视。我国是中草药的起源地，但是目前在世界中草药的份额不足2%，日本反而占到国际市场的90%，这就要求在中医中药的传承和创新上去下功夫。国家重视才能让包括民族医药在内的中医中药得到振兴，陈章良还表示，要发展民族医药，人才、科研和教育是必须要跟上的。这三点做不好，就会影响到民族医药的传承、创新和传播。他希望，国家应该在高等教育和国家的重大课题项目中对包括民族医药在内的中医中药内容提供一定的支持和资助。

北京商报记者 吴颖

## 微波消融开启甲状腺结节微创时代

得了甲状腺结节怎么办？会癌变吗？要开刀吗？日前，北京煤炭总医院普外甲状腺微波消融诊疗中心正式成立，这将进一步系统、规范地开展甲状腺疾病的诊治，为众多的甲状腺疾病患者提供综合性医疗服务。

目前，我国的甲状腺疾病高发。相关数据显示，我国甲状腺癌的发病率将近十万分之七，而更常见的甲状腺结节在体检中的检出率高达69%，其恶变率为10%—20%。据北京

煤炭总医院副院长周正介绍，甲状腺结节是甲状腺增生性疾病，多见的是结节性甲状腺肿。这种病发病率很高，其中尤以女性多见，女性人群的发病率为20%—70%。“很多人以为甲状腺结节只是常见的小毛病，并没有引起太多的重视。甲状腺结节可以影响到消化系统、神经系统、内分泌系统等其他系统，如果系统长期受累，生命会出现危险的情况，所以一旦出现甲状腺结节必须到专业医疗机构就诊。”

而来自权威机构的统计显示，由甲状腺结节恶变的甲状腺癌已经成为本市增长速度最快的恶性肿瘤，发病率十年间增长了225.2%，年平均增长14.2%。尤其需要注意的是，女性甲状腺癌在恶性肿瘤发病顺位中由过去的第10位升至第5位。

据了解，微波消融术可以成功地治疗众多甲状腺结节患者，该疗法创伤小，最大限度保留了甲状腺功能等优点，将甲状腺疾病的治疗带入到微创时代。

北京商报记者 吴颖